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Medienmitteilung 
 
 
Vom 21. Mai 2026 
Thema Verhandlungsbericht 

der Sitzung des Gemeinderats vom 18. Mai 2026 
(inkl. Beschlüsse der Primarschulpflege) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Projekt Zentrumsplanung – Definitive Festsetzung des Termins 
 
Der Gemeinderat hat den Beleuchtenden Bericht für die Urnenabstimmung vom 27. Sep-
tember 2026 genehmigt und wird somit die Urnenabstimmung zur Zentrumsplanung recht-
zeitig anordnen. Die offizielle Informationsveranstaltung zur Thematik findet am Dienstag, 
2. Juni 2026, um 20.00 Uhr im Gemeindesaal Bonstetten statt. Vor dem Anlass bieten wir 
ab 18.00 Uhr geführte Rundgänge durch die bestehenden Räumlichkeiten an. Letzter Start 
ist um 19.30 Uhr. Weitere Rundgänge sind anlässlich des Chilbi-Wochenendes vom 29. 
und 30. August 2026 geplant. 
 
Aufhebung der Richtlinien für die Handhabung des Dokumentendepots – Rücksen-
dung der Dokumente 
 
Seit den Sechzigerjahren bewahrt die Gemeindeverwaltung Bonstetten letztwillige Verfü-
gungen, Testamente sowie Erb- und Eheverträge für Einwohner/innen von Bonstetten im 
Tresor auf. Dazu wurden Richtlinien für die Handhabung des Dokumentendepots des Be-
stattungsamtes erarbeitet. 
 
Gemäss § 1 lit. a Ziff. 3 des Notariatsgesetzes des Kantons Zürich obliegt dem Notar die 
Aufbewahrung der zu diesem Zweck übergebenen Verfügungen von Todes wegen. Vor 
diesem Hintergrund entspricht es nicht mehr den geltenden rechtlichen Rahmenbedingun-
gen, wenn Gemeinden als Depositenstellen fungieren; sie erfüllen die entsprechenden An-
forderungen nicht mehr. 
 
Die Richtlinien für die Handhabung des Dokumentendepots vom 1. Mai 2019 wird deshalb 
aufgehoben. Eine offizielle amtliche Publikation dazu folgt. Die noch vorhandenen Doku-
mente aus dem Tresor werden den entsprechenden Personen mit dem Hinweis zur korrek-
ten Hinterlegung zurückgeschickt. Die Hinterlegung einer Bestattungserklärung ist weiter-
hin möglich. 
 
 
Im Weiteren hat der Gemeinderat: 

 Einer Teilrevision des Organisationsreglements (OrgR) per 1. Juli 2026 zugestimmt. 
 Die Erneuerung vom Konzessionsvertrag zur Entsorgung von aus Haushaltungen stam-

menden Textilien mit der Tell-Tex AG beschlossen. 
 Die Jahresrechnungen 2025 des Zweckverbands Feuerwehr Unteramt sowie der KESB 

Bezirk Affoltern genehmigt. 
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Die Primarschulpflege hat an ihrer Sitzung vom 12. Mai 2026 
 

- den Sitzungsplan der Schulpflege für das Schuljahr 2026/2027 beschlossen. 
- den Ferien- und Schuljahresplan für das Schuljahr 2026/2027 bewilligt. 
- die Budgetvorgaben 2027 besprochen. 
- vierzehn Settings für eine «Integrierte Sonderschulung in der Verantwortung der 

Regelschule (ISR)» gesprochen. 
- eine Kündigung und eine Neuanstellung zur Kenntnis genommen. 

 
 
Für die Berichterstattung: 
Namens des Gemeinderates 
 
Sig. Stephan Sandhofer 
Abteilungsleiter Präsidiales 
 
 

 
 
 
 
Verteiler: 

- Akkreditierte Medien 
- Ortsparteien 
- RPK-Präsidium 
- Gemeinderat 
- Mitarbeitende Gemeindeverwaltung 
- Schulverwaltung Primarschule 
- Website www.bonstetten.ch 

 
 

Hinweis an die Presse: 
Bei Rückfragen zur vorliegenden Medienmitteilung wenden Sie sich bitte an: 
Many Malis, Vorsitzender der Geschäftsleitung, Tel. 044 701 95 85, geschaeftsleitung@bonstetten.ch 


